

## **«Их имена не забыты...Давыдов Денис Васильевич».**

В свете празднования 200-летия победы России в Отечественной войне 1812 года повсюду проходят гуляния, инсценируются знаменитые сражения. Россия вспоминает и благодарит своих героев. Сегодня и нам хотелось бы рассказать о человеке, внесшим свой вклад в эту победу.

Давыдов Денис Васильевич(16.07.1784-22.04.1839гг.)

Д. В. Давыдов родился в Москве в богатой дворянской семье.

Он - единственный русский поэт, говоря о котором необязательно называть имя достаточно сказать - «поэт-партизан». В русской поэзии его имя стоит особняком. Хотя его поэтическое наследие вмещается всего лишь в тонкую книжечку, но он стал основателем нового направления в поэзии. Его считали своим учителем Пушкин и многие поэты, которые,... несомненно, были выше его поэтическим даром. Его стихи в списках ходили по России и заучивались наизусть.

Мы считаем, что Давыдов был очень талантливый человек.

Давыдов с детства мечтал стать военным. Его мечта сбылась. В 1801 году начал службу в Кавалергардском полку. Кроме интереса к военной службе, у него рано проявилось пристрастие к литературному творчеству. Он не боялся писать эпиграммы (короткое сатирическое стихотворение, высмеивающее какое-нибудь определённое лицо) и стихотворения, в которых высмеивал придворных и даже самого императора Александра I. Острое перо сослужило Давыдову плохую службу. В 1803 году за басни «Голова и ноги» и «Река и зеркало» он был переведён из кавалегардов в Белорусский гусарский полк.

Мы думаем, что Давыдову не стоило высмеивать императора, потому что его могли казнить.

В 1806г. с позволения императора Давыдова перевели в лейб-гвардии Гусарский полк В1807-1808гг. молодой офицер в качестве адъютанта (офицер состоящий при военном начальнике для исполнения служебных поручений или для выполнения штабной работы) генерала П.И. Багратиона принимал участие в войнах против наполеоновской Франции и Швеции.

Отечественная война 1812 застала его в должности командира батальона Ахтырского гусарского полка. В августе 1812 года Давыдов предложил Багратиону контролировать движение французских обозов, которые следовали по Смоленской дороге от западных границ к Москве теории партизанских действий, «Дневник партизанских действий» «Мороз ли истребил французскую армию в 1812г.» и др. В первую же ночь отряд Давыдова из 130 гусар попал в засаду устроенную крестьянами и чуть не

погиб. Крестьяне плохо разбирались в деталях военной формы, которая у французов и русских была похожей. Тем более, офицеры говорили как правило по-французски. После этого Давыдов надел мужицкий кафтан и отпустил бороду. Со 130 гусарами в одной из вылазок он умудрился взять в плен 370 французов, отбив при этом 200 русских пленных, фуру с патронами и девять фур с провиантом. Его отряд за счёт крестьян и освобождённых пленных быстро разрастался.

Одним из выдающихся подвигов Давыдова за это время было дело под Ляховым, где он вместе с другими партизанами взял в плен двухтысячным отряд генерала Ожеро; затем под городом Копысь он уничтожил французское кавалерийское депо, рассеял неприятельский отряд под Бельничами и, продолжая поиски до Немана, занял Гродно.

За бой при подходе к Парижу, когда под ним было убито пять лошадей, но он вместе со своими казаками всё же пробился сквозь гусар бригады Жакино к французской артиллерийской батарее и, изрубив прислугу, решил исход сражения - Давыдову присвоили чин генерал-майора.

Он по праву считается создателем оригинального стихотворного жанра- гусарской лирики, воспевающей романтику военной службы, удалую жизнь молодых офицеров. Д.В.Давыдов стал прототипом гусар Денисова в романе «Война и мир» Л.Н.Толстого.

Мы думаем, что нужно было быть очень хорошим человеком, чтобы стать основателем нового поэтического жанра, при этом он ещё умудрялся служить в лейб-гвардии. Мы считаем, что для этого надо иметь большую выносливость и огромное терпение.

Незадолго до своей кончины ходатайствовал о перезахоронении своего начальника П. И. Багратиона на Бородинском поле, что и было исполнено по Высочайшей воле императора Николая I после смерти Дениса Васильевича.

Мы считаем, что такие люди как Давыдов рождаются один раз в тысячу лет.

Санкт-Петербург, 2012 год.